

## **Журналистика и проблемы экономического развития в условиях современности**

**Обсуждению вопросов экономической политики в условиях современности было посвящено заседание «круглого стола» на тему: «Мир в изменяющемся развитии: новые вызовы 21-го века в финансовой и экономической политике», состоявшееся 16 июня, в Душанбе, организованное Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) совместно с Фондом Конрада Аденауэра.**

Говоря о проблемах в финансовой и экономической политике современности, доктор Йоахим Пфайффер, член Бундестага Германии, координатор по энергетическим вопросам, спикер по вопросам экономической политики фракции ХДС/ХСС в бундестаге (ФРГ) отметил, что вследствие финансово-экономического кризиса, повлекшего за собой снижение экономического роста не только в Германии, но и во всем мире, возник ряд проблем во всех сферах жизни общества.

Сегодня Германия, в целях стабилизации финансово-экономического кризиса, вкладывая в финансовую систему мира средства, а это порядка 5 млрд. евро, ищет альтернативные источники энергии. Так к 2022 году Германии планирует полностью отказаться от атомной энергетики.

Таджикистан же, как отметил Пфайффер, обладает большими запасами энергии, чем Германия, которые при их правильном использовании, могут поднять страну на более высокий уровень.

- Развитие страны, в условиях перехода к рыночным отношениям, зависит от особенностей и условий национальной экономики, включая в себя как географические условия, ресурсные возможности, так и уровень мирового развития, - отметил О. Бобокалонов, заместитель директора Центра стратегических исследований при Президенте РТ. Также, говоря об основных направлениях экономической политики страны на ближайшие годы, Бобокалонов подчеркнул, что правительство страны намерено продолжить начатое реформирование экономики и снижение уровня бедности.

Однако население Таджикистана, по словам Марата Мамадшоева, редактора газеты «Азия-Плюс», не имеет возможности получать достоверную информацию об экономической политике правительства, поскольку СМИ Республики Таджикистан не дают реальную оценку происходящим явлениям в обществе. Он объяснил это спецификой таджикской журналистики, где отсутствуют жесткие требования к подаче достоверной информации и прямая зависимость от субъективных факторов - чиновников, скрывающих многие факты экономического состояния страны.

По итогам заседания круглого стола состоялся обмен мнениями между экспертами и журналистами по вопросам экономической политики в условиях современности, с тем, чтобы начать общественную дискуссию в СМИ об эффективности экономической политики, проводимой Правительством Таджикистана.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ.**